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Aniversare. 
Sunt zile care ies din 

comun, zile ale recunoştin-
tinţei, nădejdii în viitor şi 
ale învăţăturii ce ne oferă 
trecutul. Aceste zile şunt 
aniversările. Aşa aniversare 
are eparhia Maramureşului. 

Azi stint cinci ani, de-
când întâiul episcop al Ma
ramureşului, Dr. Alexandru 
Rusu şi a ocupat scaunul 
episcopal. El a oferit die
ceza nouă Ajutorului Creş
tinilor, Fecioarei Măria. Ea 
a ccrotit-o şi a scutit o până 
în ziua de azi, de toate re 
lele pregătite de inamicii 
Bisericii lui Hristos şi de 
noi înşine care nu ne putem 
desbara de intereseie noastre 
egoiste şi mici şi nu ne pu
tem ridica acolo să ştim, că 
fată de interesele Bisericii 
noastre trebue să renunţăm 
la orice interes particuiar. 

Azi e ziua recunoşiinţii. 
Cu nemăsurată recunoştinţă j 

şi pietate trebue să ne apro
piem la Tatăl nostru ceresc, 
care s'a îngrijit de noi ca 
Biserica Fiului său, într'o e-
parhie plină de vigoare ti
nerească să înflorească la 
noi, deşi multe primejdii, ne
cazuri şi neajunsuri a îndu
rat această eparhie. Numai 
ajutorul divin a făcut caşi 
aici să se dovedească pro
misiunea lui Isus: „Nici 
porţile iadului nu o vor în
vinge." Dar recunoştinţă tre
bue să ne umple întregul 
suflet faţă de Maica noastră 
Măria când ne gândim că 
mantaua ei albastră ne-a as
cuns dinaintea inamicilor 
noşiri, şi mâinile ei albe au 
fost întinse ocrotitor spre 
noi, ca să nu ne putem face 
unul altuia şi mai mult rău, 
decât cât am făcut. 

Din recunoştinţa noastră 
mare trebue să-şi aibă par
tea şi bunul şi înţeleptul 
nostru Arhiereu, care cu grija 
lui părintească ne cârmueşle 
ca să ajungem scopul comun 
al oricărui creştin. Nu pu
tem în ziua aceasta solemnă 

să nu- i cerem în rugăciunile 
noastre dela Stăpânul tutu
ror darurilor vieaţâ lungă, 
sănătate deplină ca să poată 
tot programul Iui, alcătuit 
în vederea binelui nostru, a-1 
realiza. 

Ziua de azi este şi ziua 
nădejdii în viitor. Dacă ne 
vom strânge rândurile şi vom 
asculta pe aceia, care sunt 
puşi de Providenţă să fie con
ducătorii Bisericii noastre, 
putem nădăjdui că ajutorul 
divin nu ne va lipsi. 

Dar ca să putem cola
bora pentru binele Bisericii, 
ce e şi binele nostru, trebue 
ca ziua de azi să ne arate 
şi învăţăturile trecutului. 
Aceste învăţături ne spunea 
singuratici nimic sau foarte 
puţin putem face. Deci să 
dispară divergenţele de pă
reri, rivalităţile, simpatiile şi 
antipatiile nemotivate şi în
sufleţiţi fiind de cea mai no
bilă frăţie, ideile bune şi sa
lutare să le îmbrăţişăm dela 
ori cine vin. Iar ideile aceste 
îngrijite de noi toţi, vor a-
duce roade îmbelşugate. Aşa 
să fie! 



Putină istorie. 
In zilele aceste solemne, 

când întreaga Erj»a1rhîe a Ma
ramureşului serbâtoreste a cin-
cea aniversare a intronizării 
primului său episcop, gândul 
nostru involuntar reînprospă-
tează unele date, care privesc 
înfiinţarea acestei Episcopii. 

Episcopia Maramureşului nu 
este ceva nou, căci a existat 
demult. Maramureşul voivodal 

a avut totdeauna pe vlădicul 
său, a ş a că lipsa unui episcop 
al Maramureşului a fost consi
derat totdeauna de fiii acestui 
ţinut ca o lungă sedis va
cantă. Situaţia creată Maramu
reşului prin unirea desrobitoare, 
a trezit din nou in sufletul des 
cendenţilor marilor voivozi idea 
reînfiinţării Episcopiei lor. Opi
nia publică pretindea din ce în 

oraşul Baia-Mare, iar biserica 
de acolo este ridicată la ran
gul de biserică catedrală. Epis
copia Maramureşului ieste parte 
integrantă din Provincia Mitro
politană de Alba lulia şi Făgă
raş-

Fiii acestei Episcopii sunt 
rornânii uniţi din Maramureş , 
jud. Sătmar şi o parte din jud . 
Sălaj şi rutenii uniţi din întreaga 
tară. Episcopul Maramureşului 
are sub păstorirea sa 201 pa
rohii româneşti (azi, cu înfiin
ţarea unor parohii noui 205) şi 
38 parohii rutene. 

Parohiile româneşti s 'au l u a t : 
din Arhidieceză 1, din Eparhia 
de Oradea 31, din Eparhia de 
Cluj-Gherîa 169. Parohiile ru
tene s a u lua t : din Eparhia d e 
Hajdudorogh (Ungaria) 10, din 
Eparhia de Uzhorod (Cehoslo-

j vacia) 11, din Eparhia d e Sta-
nislau (Polonia) 17. 

Pentru ruteni s 'a înfiinţat un 
vicariat general aparte. Vicarul 
este numit de Episcopul Mara
mureşului. 

Executarea lucrărilor în ve
derea aplicării dispoziţiilor bu
lb i „Solemni Convent 'one" a 
fost concrezută Mons, Angel 
Măria Doici, fost nunţiu apos
tolic în Bucureşti, care a dis
pus, ca noua Episcopie a Ma
ramureşului să existe de fapt 
cu data de 15 August 1930. 
Până la numirea Episcopului 
titular Eparhia Maramureşului 
a fost pusă sub cârmuirea Ex
celentei Sala Dr. Iuliu Hossu, 
episcop de Ciuj-Gherla, care în 
calitate de administrator apos
tolic a avut grijă de întreaga 
Eparhie. 

A mai rămas, ca noua E-

Ex. S a Dr, A lexandru Rusu 

ce mai mult restabilirea vechei 
Vlădicii şi încă în cadrele Unirii, 
fiindcă toti fiii acestui ţinut sunt 
români uniţi cu Roma. 

Cererea persistentă a Mara
mureşului, în urma înţelepciunii 
acelora, cari au dus tratativele 
cu Roma, a fost împlinită. Con
cordatul încheiat între Sfântul 
Scaun şi guvernul Român (10 
Mai 1927) prevede reînfiinţarea 
vechei Episcopii în nordul Ar
dealului. Cu ocazia tratativelor 
pentru concordat s'a avut în 
vedere şi marea îndepărtare a 
Maramureşului dela vechia re
şedinţă episcopală (Gherla) cum 
şi marele număr al parohiilor 
(500) şi al credincioşilor (600.000) 

la cogr. gen. al Agru lui din Dej. 

J din episcopia Gherlei ; împreju-
î rări, care au justificat d ismem-

brarea părţilor nordice a epis
copiei de Gherla cu scopul d e 
a reînfiinţa ep i scopia 'Maramu
reşului. Concordatul a fost rati
ficat de parlamentul român în 
11 Iunie 1929. La aceea dată 
deci, principial a fost înfiinţată 
episcopia de nord. 

Episcopia s'a realizat însă 
prin bulla p a p a l ă : „Solemni 
conventione" din 5 Iunie 1930, 
care stabileşte în amănunte a-
ranjarea episcopiei de nord. In 
înţelesul acestei bulle episco
pia de nord reînfiinţată poartă 
numele de Episcopia Maramu
reşului. Sediul Episcopiei este 



piscopie să aibă pe Episcopul 
său. Roma na întârziat, /n 
ziua de 16 Octomvrie 1930 a 

" numii de episcop titular al Ma
ramureşului pe Excelenta Sa 
Dr* Akxandru Rusu fost cano
nic mitropolitan si rector al A-
cademiei teologice din Blaj. 

1300 6 Ianuarie. Conventul 
din Alba lulia al eremijilor sfân- ** 
tului Augustin edeveresc, că 
Nicolau arhidiacon din Szolnok, 
canonic si notarul episcopu
lui din Transilvania apelează 
în numele episcopului său la 
scaunul apostolic în contra ac
tului potenţial al episcopului 
din Agria, carele în contra le
gilor canonice, a mijlocit dona-
{iunea regească asupra dreptu
lui de zeciuială şi de jurisdic-
tiune spirituală în Maramureş, 
care se tine de Dieceza Tran
silvană. 

„Noi, Ştefan, frate al eremi-
tilor sântului Augustin, dela 
Mănăstirea din Alba lulia în 
Transilvania şi fratele Salamon, 
lector şi tot conventul din ace
iaşi localitate comunicăm tutu
ror celor prezenţi pe cari îi pri
veşte, că Magistrul Nicolee ar-
hidiaconul din Szolnok, cano
nicul bisericii sfântului Mihail 
Arhanghelul, notarul episcopu
lu i din Transilvania, în ziua d e 
Bobotează, în numele stăpâni-
torului său susamintit, a citit în 

Consacrarea a avut loc în 30 
Ianuarie 1931 în catedrala din 
Blaj, iar ziua de 2 Februarie 
1931 a adus tuturor fiilor aces
tei Eparhii bucuria de a vedea 
întronizet în scaunul vlădicesc 
al Maramureşului pe primul 
său Episcop. 

fata noastră un act de apelatie 
cu următorul conţinut : 

Domnul Andrei, episcopul 
din Agria, deşi nu ignorează 
sfintele canoane, totuşi, neres-
pectând dispozitiuniie sfintelor 
canoane , a cerut dela rege ca 
să i se dăruiască Iui şi prin 
persoana lui de fapt diecezei 
Agriane, dreptul de zeciuială şi 
de jurîsdictiune spirituală în 
Maramureş care este o părti
cică a diecezei Transilvane de 
care se lin acele drepturi — atât 
conform legii diecezane, cât şi 
conform legii jurisdietiunii ce 
este cunoscut, cu toatecă mi
renilor, conform legii, nu li s'a 
dat nici o putere să dispună 
în chestiile bisericeşti ale die
cezei. 

Văzând aceasta, Petru, din 
gratia lui Dumnezeu episcopul 
Transilvan, având deosebită 
grijă pentru turma credincioşilor 
încredinţată Iui, s'a îngrozit de 
importanta actului, cu toatecă o 
astfel d e donaţie făcută de ci
neva care n'a putut să doneze 
n 'a putut nicicum să tulbure 
starea bisericii. Deci înaintân-

du-şi cererea prin forma de sim
plă plângere a exoperat ca. 
dupăcum acea donaţie — dacă 
ar merita să fie numită- dona
ţie,— de fapt s'a promulgat şi 
d e drept a fost nulă, totaşa să 
se revoce de fapt şi să fie de 
clarată nulă. 

Insă episcopul din Agria, 
nefiind mulţumit cu această 
deriziune, judecând pe nedrep
tul în privinţa comunităţii bise
ricii, şi-a cerut ajutorul puterii 
mirene, pentrucă a crezut că 
dintr'o astfel de donaţie a câş
tigat un drept. 

Pe episcopul Transilvan, în 
contra legilor canonice, 1-a citat 
— dacă s e poate numi citaţie — 
înaintea unui judecător străin, 
adică înaintea forului regesc, 
pentru ziua opta după Bobo
tează. 

Conform decretului regal de 
fapt şi în dauna biserici Tran
silvane a strâns dişme în Ma
ramureş care este inlăuntrul 
hotarelor diecezei Transilvane 
ceeace n'a putut-o împiedeca 
de drept, conform dreptului 
usual că acele dişme ale pă
mântului aminîit precum şi ce
lelalte drepturi provenienţe din 
acel pământ nu se atribue nici 
unui alt episcop . decât aceluia 
care poate să aducă un decret 
regal despre aceasta locuitori
lor acelei regiuni. 

Şi cu toatecă judecata pute
rii mirene făcută în urmă, în 
astfel de chestii este de drept 
nulă, totuşi fiindcă acelaş domn 
din Agria, punând mai pe jos 
încredinţarea lui canonică, îşi 
dă silinţa, precum a procedat 
şi mai înainte în mai multe chi
puri, să necăjească biserica 

N I M H 

Maramureşul Catolic 
In anul Domnului 1300. 

Actele vorbesc: 



Transilvană si pe stăpânitorul 
ei cu multe necazuri si să-i 
cauzeze cheltueli zadarnice — 
Deaceea eu, Nicolae, archidia-
con din Szolnok, procuratorul 
Domnului episcop din Transil
vania în această parte atacată 
prin astfel de fapte în mod ne
drept si anume cu ajutorul pu
terii politice, — ştiind de dauna 
bisericii Transilvane şi ştiind că 
şi în viitor se va putea aduce 
daună , dacă nu s'ar împotrivi 
cu un mijloc sănătos şi regulat 
pentru refugiul celor apăsaţi 
acestei citatiuni făcute nu îna
intea judecătorului său propriu 
— eu, în numele aceluiaş Domn 
episcop din Trensilvema, stă
pânitorul meu, în contra astfel 
de nedreptăţi făcute din partea 
episcopului din Agria sau din 
partea aceluia pe care 1-a che
mat pentru a face nedreptăţi, 
fac apel la Scaunul Apostolic 
şi mă oblig să dovedesc că ! 
cele declarate corespund ade
vărului. Pun timpul îngăduit de 
lege pentru terminul conbinării 
apelului de acest fel şi biserica j 
Transilvană cu toate drepturile j 
ei în parte şi în întregime o j 
pun sub ocrotirea acelui Scaun j 
şi ca să nu se facă ceva pen- J 
tru dauna bisericii Transilvane, j 
fac apel şi din nou apelez. Cer 
pe apostoli cu stăruinţă şi cu 
toate tăria şi dacă aceste ape
luri nu sunt ascultate de acela 
de care trebuesc ascultate, să 
audă cel puţin acei cari au 
urechi pentru a auzi şi sâ-şi 
noteze cu spirit fidel şi să dea 
în scris bisericii Romane 

Drept care am eliberat actul 
nostru provâzut cu sigilul între
buinţat de convent. 

Dat în Alba Iulia în ziua 
susamintită, anul 1300. 

Puterea Angliei. 
Nu de flotele ei puternice 

va fi vorba aci, cari înarmate 
şi mobilizate Un în groază lu
mea întreagă de şase luni, nici 
de bogăţia aurului, cu care 
tine în mişcare întreg aparatul 
formidabil al imperiului britanic, 
ci este vorba de o mică întâm
plare din zilele noastre, şi anu
me, că fiica fostului prim mi
nistru englez Mac Donald a 
închiriat un mic hotel. 

Anume, tatăl ei părăsind 
postul de prim ministru, — a-
cuma a doua oră — acela 
cere a urmat după dânsul ne
voind a reangaja pe toti acei 
servitori şi servitoare cari erau 
în serviciul tatălui ei până era 
prim ministru, fiica lui s a înţe
les cu aceşti servitori şi au în
chiriat şi conduc împreună mi
cul hotel. 

Ce lucru ciudat! Cel dintâi 
funcţionar a celei mai mari îm
părăţii din lume, după atâţia 
ani de serviciu în slujba unei 
din cele mai bogate tari, a ră
mas sărac. 

Şi mai ciudat, lucru, că a-
cest om rămas sărac este as 
tăzi Lord-Cancelarul imperiului, 
adică unul dintre cei dintâi 
sfetnici a tării şi cu fata crâş
mă ri{ă 1 Un lucru ne mai po
menit — la noi, la democraţi, 
însă în Anglia unde ori ce lu
cru cinstit este bine văzut — 
este respectat. Ce tară fericită ! 

Fostul prim ministru a rămas 
atât de sărac, că fiica lui tre-
bue să vadă din ce să trăiască. 

Va să zică. englezii sunt a-
davăratii stăpânitori ai aurului, 

până când noi suntem sclavii 
auru lu i ! 

De bună seamă fiica fostu
lui prim ministru ar fi putut să 
aleagă între fel de fel de cariere, 
care de care mai „promiţătoare" 
însă dânsa a preferit să se 
pună într'o situaţie, în care a 
putut să dea ocupaţie şi servi-
torimii, rămasă fără pâine. 
Ce consideraţii nobile 1 

Şi apoi chiar crăşmări tă! 
Nici nu am îndrăzni să scriem 
despre acest subiect, dacă nu 
am şti că domnişoarele noas
tre şi aşa nu citesc „Dumineca." 

Ce noroc pentru noi — adică 
pentru domnişoarele noastre — 
că la noi nu se produc astfel 
de aberaţii, care ar putea să 
servească drept exemple de imi
tat. 

Ca să terminăm, puterea 
Angliei residă în faptul că deşi 
a pierdut credinţa adevărată, a 
conservat principiile ei, noi în 
schimb, am conservat credinţa, 
dar am pierdut principiile cre
dinţei. 

Sfânta Barbara. 
(4 Decemvrie) 

S a născut în Nicodemia. 
Tatăl ei era Dioscorus, un bo
gat şi păgân elin. Barbara era 
foarte talentată şi în prima ti
nereţe ei deja a simţit neade
vărurile păgânismului. Sufletul 
ei era setos de adevăr. In mod 
miraculos a cunoscut credinţa 
creştinilor, care apoi i-a umplut 
tot sufletul. 

Tatăl său înainte de ce ar 
fi călătorit pe mai lung timp, a 
închis-o într'un turn să nu co-



rounice cu creştinii. Când a 
sosit acasă 1 a cerut fiicei luî să 
devină sopa unui păgân nobil 
şi bogat. Ea blând, dar hotărît, 
î-a» aţww c i nu-i poate împlini 
d&rtifta căcr ea are deja logod
nic : Isus Hristos. Dioscorus în-
furiindu-se, a denunjat-o. că e 
creştină. Barbara a fost pr insă 
şi dusă înaintea judecătorului. 
Acesta, cu linguşiri, cu vorbe 
frumoase, apoi când a văzut 
c ă aceste sunt fără folos cu 
biciuiri şi eu lovituri a voit s ă 
o întoarcă la pagânism. D a r e a 
V a încrezut în Isus, şi a rămas 
tui credincioasă. C â n d a u voit 
să-o baijocurească ş i goală a u 
târît o dealungul oraşului, D u m 
nezeu prin minune a apărat 
fecioria ei. In sfârşit tatăl ei cu 
mâna proprie a străpuns-o cu 
sabia . După acest fapt un ful
ger î-a ucis. 

Sfânta Barbara a strălucit 
în iubirea desăvârşită fată de 
Dumnezeu. Aceasta iubire a 
ajutat-o ca să rămână credin
cioasă creştinismului. Oamenii 
credincioşi se roagă pentru a-
jutorul ei, ca să nu moară fără 
sacramente. Ea este patroana 
minerilor şi a soldaţilor tunari. 
Rugăciunea către ea apără pe 
muribunzi. 

Realizări. 
Cinci ani, repede trecători, 

şi totuşi plini de realizări! 

Eparhia Maramureşului cu 
un trecut atât de scurt cu ni-
-mic nu este în urma celorlalte 
eparhii de mult existente. Orga
nizarea ei în cc priveşte cele 

necesare funcţionării ei, este 
terminată cu uri succes de ne
crezut. 

Păstorul în acest scurt inter
val a vizitai toa tă turma cuvân
tătoare din cele 201 parohii 
româneşti, ba şi o parte din 
cele ruterie. Rapoartele secreta
rului general ale Agru-lui citite 
din an în an cu ocazia con
greselor generale, — sunt do
vezile, ca aceas ta organizaţie 
dătătoare d e viata aici este mai 
activă. Colectele pentru scopu
rile cele mari ale Bisericii, aici 
a u fost cele mai bogate, deşi 
aici sunt mai săraci credincioşii. 
Reuniunea de misiuni sfinte a 
ajuns la rezultate neaşteptate, 
adunând în jurul lui Isus Eu-
haristicul pe toti credincioşii. 
Lucrătorii din ogorul misiunilor 
s 'au înmulţit şi secerişul din an 
în an este mai bogat în roade . 

îmbunătăţirea soartei vădu
velor şi orfanilor de preot prin 
majorarea ajutoarelor şi prin 
înfiinţarea fondului de ajuter 
momentan sunt mărturia bună
tăţii Aceluia, care în calitate 
d e şef suprem al vieţii spiri
tuale din Eparhie, este „spiritus 
motor" al tuturor pornirilor spre 
bine. 

Cine ar mai putea înşira 
toate realizările înfăptuite în 
aceşti cinci a n i ? . Şi aceste 
toate într'un timp plin d e greu
tăţi materiale şi de lupte grele, 
pentru care marele organizator. 
Dr. Alexandru Rusu înţeleptul 
Arhiereu, nu a uitat să pregă
tească pe combatanţii din prima 
linie, pe preoţii săi prin exer
ciţiile spirituale sistematizate. 

Cu ocazia aniversării a cin-
cea a întronizării primului Epis

cop al tinerei eparhii de Mara
mureş, implorăm pentru aceasta 
eparhie, ca Maica Domnului. 
Patroana ei, s ă o ocrotească 
de toate uneltirile vrăjmaşului, 
s ă se dăruiască ei timp potri
vit, ca să poată înainta pe dru
mul început. 

Iar Excelentei Sale Episco
pului Dr. Alexandru Rusu ce
rem dela Dumnezeu putere ca 
să poa tă realiza în întregime 
măreţul plan expus cu atâta 
însufleţire cu cinci ani în nrmă 
la 2 Februarie 1931, cu ocazia 
întronizării Lui. 

Pentru Reuniunile Mariane 
din Maramureş-

Cu cheltuiala Preafericitului 
Părinte P a p a Piu al Xl-lea. 
ocrotitorul românilor, s a clădit 
în Roma o biserică şi un semi
nar pentru români. 

Biserica şi seminarul în ziua 
de 25 Martie (Bunavestire) vor 
fi inaugurate solemn. Pentru 
ocaziunea aceasta se pregăteşte 
şi un pelerinaj la Roma. 

Cum Biserica dăruită de 
Preafericitul Părinte Papa , tre-
bue să fie înzestrată cu cele 
necesare, cade în sarcina noas
tră, a românilor, ca să dăm 
obolul nostru pentru cele tre
buincioase. Şi în rândul întâie 
sunt chemate pentru aceasta 
jertfă Reuniunile şi Cogregatiile 
Mariane. Pentru aceasta, Con
gregaţia Mariană «Maica Indu
rărilor" a doamnelor din Sighet, 
face un călduros apel cătră 
Reuniunile Mariane din Mara
mureş, ce să trimită la Sighet 
multul şi puţinul ce vor putea 
da . Congregaţiile Mariane din 
Oradea au dăruit 9 rânduri d e 
ornate, Congregaţia din Sighet 
ar dori să dăruiască un potir 
şi cărţile ee lipsă, ca a şa şi 
noi Maramurăşenii, să avem 
partea noastră în biserica ro
mânească din Roma. 



Din Vatican. 
înainte de a se reîntoarce 

în Vatican, Sf. Părinte a des
chis în mod solemn noul ob
servator ridicat în şedinţa sa 

din Castelgandolfo şi institulu! 
astro-fizîcal care îi este alăturat. 
Cu acest prilej a ţinut un dis
curs plin de vederi profunde 
asupra relaţiilor dintre religie şi 
astronomie. Reproducem o parte 
din acest discurs : 

„Când aruncăm o privire în 
imensitatea cerului, urechile ne 
sunt ca şi cum lovite de sune
tele imnului măreţ pe care îl 
câniă cerul şi aştrii gloriei lui 
Dumnezeu, imn prin care laudă 
puterea, înţelepciunea şi fru
museţea supremă a Creatorului, 
care se manifestă într'un chip 
cu toiul deosebit în măreţia 
acestei părţi a creatiunii. Sfânta 
Scriptură dă mărturie despre 
aceasta în mai muite pasagii. 
Deci nu din întâmplare Papii 
au acordat întotdeauna o pro
tecţie deosebită astronomiei, şi 
ridicând acest nou observator 

Papa reia firul relafiunilor se" 
culare cari au legat papalitatea 
d e această ştiinţă, despre care 
s'a putut spune că este reli
gioasă din esenţa sa, precum 
sufletul omenesc este creştin 
din natură. Şi într'adevăr nici 
o altă parte a creatiunii nu ne 
invită cu mai multă elocinjă şi 
eficacitate la rugăciune şi Ia a-
doraliune, ca lumea aştrilor." 

Noul Testament este azi 
cea mai căutată carte. In româ
neşte l-am avut cu litere civile, 
editat de Samuîl Micu Clain, 
aceasta ediţie. însă n'a fost 
folosită chiar din pricina literi-
lor civile. Intre timp ediţia bri
tanică a câştigat tot mai mult 
teren, infiltrând în suflete multe 
greşeli şi dând în mâna pocă
iţilor armă puternică. In sfârşit 
în anul 1924, a apărut cu chel
tuiala Excelentei Sale Dr. Vo
lenti trentiu episcop din Ora
dea Testamentul Nou in tradu-

I cerea Reverendinsmului Dr. loan 
I Bdlcm din Oradea. Aceasta 

edi{ie s'a epuizat, aşa că din 
nou am rămas fâra aceasta 
carte necesară ca pâinea de 
toate zilele. Acum a apărut la 
Săbăoani în editura Serafica 
în traducerea lui B. Vineri.şi 
Gh. Anton din nou. Traducerea, 
cum auzim, este potrivită, deci 
sufletul setos de învăţăturile 
Bibliei din nou îşi poate co
manda. Preţul e s te : 80 Lei le
gat în pânză şi 150 Lei legat 
în piele. 

AGRU din Sighet în ziua 
de 2 Februarie 1936 la 
oreîe 5 în sala mare a 
Primăriei va serba lori a 
cincea aniversare a intro-
nizării Excelentei Sale Dr. 
Alexandru Rusu episcopul 
Maramureşului, cu con
cursul corului Congregaţiei 
Mariane. Este invitată toată 

lumea. Intrarea gratuita. 

ta ,. 

Calendar săptămânal. 

2 - 8 Februarie 1936. 

2. Dumineca Vameşului şiFarizeuIui 
Intimpinarea Domnului 
Ap. Dum. 11. Tim. 3,10 Evg. Dum. 

Luca 18, 10. Ap. Sărb. Evr. 7, 7. 
Evg. Sărb. Luca 2, 22 

3. Luni Simian şi Ana t 440 
4. Marti C. Isidor Peluşiotul 
5. Mercuri M. Agata 
6. Joi C. Vucol 
7. Vineri Ep. Partemie t 946 
8. Sâmbătă M. Teodor Stratilat 1 3 1 9 . 

§jj§ Cartea ÎL a Sf. ap. Pavel cătră Timoteu. c. 3. 

^ | 10. Iară tu ai urmat învăţătura mea, vieaja 

>H> mea, scopul meu, îndelungă răbdarea mea, dra-

ţ& gostea mea, îngăduinţa mea, 

mt 11. prigonirile, chinurile, cari mi s a u făcut 

III mie în Antiohia şi în Iconia şi în Listra, ce fel de 

i i prigoniri am suferit şi din toate m'a izbăvit Dom 

j§K nul. 

H§ 12. Şi toji, cari voiesc să trăiască cu evlavie 

flf în Isus Hristos, vor fi prigoniţi. 




